

全州党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作第二次联席会议召开

本报讯 (记者 马健)5月29日,全州党委政法委执法监督与检察机关法律监督衔接工作第二次联席会议召开,总结前期“两项监督”衔接工作取得的成效,安排部署下一阶段联合督导重点工作。州委常委、州委政法委书记李鹏主持会议并讲话。

会上,书面学习了《2024年全省社区矫正工作要点》《全州未成年人保护强制报告制度落实专项联合督导典型案例汇编》,通报了全州“两项监督”衔接机制第一次专项联合督导情况,汇报了2023年度社区矫正规范化建设执法检查问题整改情况。

李鹏说,落实未成年人保护强制报

告制度专项联合督导,有力推进了强制报告制度落实,检验了“两项监督”衔接的实战作用,更加凸显执法司法监督的“探照灯”“显微镜”效应。“两项监督”工作专班要坚持问题导向,从严从实开展社区矫正规范化建设专项联合督导,准确把握督导范围,精准提升督导成效,扎实用好督导成果,持续抓好问题整改,切实提升监督实效。各级各部门要充分认识到开展“两项监督”有效衔接工作的重大意义,持续创新监督方法,凝聚监督工作合力,为“两项监督”提供组织支撑、专业支撑、法治支撑和人才支撑,让“两项监督”在执法司法中切实发挥效能。

“理响临夏”宣讲夏季赛决赛举行

本报讯 (记者 张殊)5月29日,由州委宣传部主办,州委党校(州行政学院)、州融媒体中心承办的“理响临夏”宣讲夏季赛决赛在州委党校(州行政学院)举行。

经过各县市和州直部门组织初赛选拔而出的14名参赛选手,在比赛现场同台竞技,尽展风采,大家分别以《忠诚铸就青春意志 初心点亮青春华彩》《花开向阳 我心向党》《奋进新征程 共筑永靖梦》等为题进行了精彩宣讲。选手们创新载体、丰富形式、活化内容,把讲道理与讲故事结合起来,用小切口反映大主题、用小细节彰显大情怀、用小故事印证大道理,集中展示了全州理论宣讲骨干和党员干部群众解放思想、奋发有为、争当先进、“敢于担当的干事激情和顽强作风。经过3个多小时的精彩角逐,最终

刘晓娟、王马斌获得一等奖,沈雪梅、王喜红、牟艳红获得二等奖,陈龙、马维俊、刘英海、石蕾、马春花获得三等奖,张霞、马颖萍、张娟娟、段霞霞获得优秀奖。

近年来,我州理论宣讲工作成效显著,州委党校《青言青语“青骑兵”思想引领筑未来》工作案例入选中宣部中国农研会2023年度基层思想政治工作优秀案例,该案例近期在《人民日报》新媒体平台进行了展播。此次比赛旨在深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实全国、全省及全州宣传思想文化工作会议精神,着力提升新时代理论宣讲工作科学化、规范化水平,培养宣讲人才,交流宣讲经验,打响叫亮“理响临夏”理论品牌,不断推动党的创新理论入脑入心入行。

临夏州财政金融助力高质量发展和招商引资能力提升示范培训班开班

本报讯 (记者 郭慧霞)5月28日,临夏州财政金融助力高质量发展和招商引资能力提升示范2期培训班在山东大学开班,州县市财政、发改、招商等部门及州政府各驻外办事处、部分重点国企相关负责人和业务骨干等100名学员参加培训。

此次培训为期7天,采取集中授课+现场教学相结合的方式,内容主要围绕财政金融和招商引资两个专题展开,旨在通过邀请讲师解读财政金融、招商引资

专业知识及实践经验,进一步补齐我州财政、招商干部在金融服务、项目招引方面的能力短板,帮助参训学员掌握理论技巧、提高实战本领。

济临两地建立协作关系以来,在济南市的大力支持下,州委组织部在山东举办东西部协作培训班26期,培训干部人才1700多人次。学员们表示,将珍惜此次机会,认真学习理论知识,真正实现思想上有新提高、观念上有新转变、本领上有新增长、工作上有新突破,切实提高财政金融业务素质和招商引资能力水平,为全州经济社会高质量发展贡献力量。

州应急管理局暗查暗访积石山县灾后恢复重建项目安全生产工作

本报讯 (记者 马琼洁)近日,州应急管理局督查组对积石山县胡林家乡高关村灾后恢复重建集中安置点建设项目部分标段、胡林家乡集中安置点富康幼儿园及县委党校等建设项目安全生产工作进行了暗查暗访。

督查组通过查阅资料、现场检查

和座谈交流等形式,重点围绕安全生产责任制落实、现场安全管理、隐患排查治理等内容进行督查检查。督查组要求,各相关部门和责任单位要严格按照省、州有关要求,在保障工程质量的前提下加紧施工,强化安全意识,做到安全体系健全、安全教育到位、安全责任落实,切实做好总体应急预案的制定备案和各专项预案的演练,竭力保障群众生命财产安全。

临夏县村集体经济产业园二期建设(EPC)项目稳步推进

本报讯 (记者 王伟如 通讯员 韩笑)连日来,临夏县村集体经济产业园二期建设(EPC)项目加速推进。施工现场各种工程机械轮番作业,工人往来穿梭,一派如火如荼的建设景象。

该项目由临夏县河州农业投资发展有限公司投资建设,占地5公顷,总投资达1.38亿元。建设的现代高科技智能化

温室,采用全球最先进的智能设备和技术,实现玫瑰鲜切花全周年工厂化生产。截至目前,该项目二期建设已完成基础部分、钢构主体及顶部玻璃安装,正在进行各系统埋地管道及传动安装。目前完成总工程量的70%,计划今年10月全面完工。

项目建成后,将进一步提高临夏县鲜切玫瑰花的总体产量,为当地村民提供更多就业机会和增收渠道,带动周边运输、包装等相关产业发展,为乡村振兴注入动力。



近日,康乐县举行赴青海务工人员欢送仪式,“点对点”组织85名务工人员赴青海务工,进一步拓宽群众增收渠道,助力乡村振兴。 本报记者 马琼洁 摄

走在新征程



“搬下来后,房子又干净又好,路、院子都硬化了,很方便。”谈起搬进后的新生活,家住和政县达浪乡集中安置点的马孝武掩不住脸上的喜悦。

记者看到,二层小洋楼里家具崭新、厨房明亮、卧室整洁,从优居到优居,今非昔比两重天。马孝武告诉记者:“搬下来之后,出门就是公路和广场,娃娃们上学也方便,门前的这条河水特别清,周围环境非常漂亮。”

搬迁,只是改变群众恶劣生存环境的手段,后续产业的培育和发展,才是让搬迁群众安居乐业的有效途径。家住达浪乡仲马家村的马子强,很多年前就萌生了搬迁的想法,但凭一己之力举家搬迁下山,谈何容易。

几年前,乡政府干部带来好消息:搬下来后,安置点附近会配套修建产业园,可以发展种植、养殖……有补助资金、生活便利,还能有营生,马子强与家人一合计,卖掉家里的羊,成为搬下来的第一批群众。

记者看到马子强的时候,他正在安置点附近的产业园打工。谈起以后的打算,他眼里流露出满满的希望。他说:“现在搬到了新农村,我在附近正在修建的大棚里打工,等大棚修好后,我准备租两座,种些蔬菜,增加收入。”

据悉,和政县生态及地质灾害避险搬迁达浪乡集中安置点位于大庄村,占地面积248.3亩,已建成安置房382套。安置点紧靠大南岔河旅游廊道、G310线,与乡政府、县城和循环经济产业园区相邻,区位优势、交通便利。为有效解决安置点群众后续产业发展问题,写好搬迁“后半篇”文章,该乡全力推进公共服务、产业就业、社会融入等后续扶持管理工作,让搬迁群众“居有所安、心有所栖”。

“我们结合水系连通及和美乡村建设、乡村旅游同步实施、一体推进。截至目前,已搬迁群众270户,同步实施水、电、路、气、暖等基础设施建设,安置点3公里范围内有学校、卫生院等公共服务设施,配套率达100%,实现搬迁群众融入一刻钟便民生活圈。聚焦能致富后续产业扶持,投资1.3亿元实施高效农业产业园项目,新建大棚264座,已建成52座,配套建设养殖服务中心和标准化养殖场,项目建成后可提供长期稳定的就业岗位600多个,全力帮助搬迁群众融入新环境、开启新生活。”达浪乡乡长马彪说。

民生改善看临夏



2024年临夏州中小小学生实验操作技能竞赛收官

本报讯 (记者 赵淑娟)近日,由州教育局主办、东乡县教育局承办的2024年临夏州中小小学生实验操作技能竞赛顺利收官。此次竞赛共分小学科学、初中物

理、化学、生物,高中物理、化学、生物7个小组,基础实验和探究实验两项内容进行,共62个代表队186名学生参加。经过激烈角逐,评选出一、二、三等奖若干名,优秀指导教师28名。

此次竞赛的举办,为中小小学生提供了一个展示自我的机会,进一步激发了学生们开展科学实验的兴趣,对促进全州实验教学质量再上新台阶发挥积极作用。

“疗”出精气神 “养”出干劲儿

(接1版)参加此次疗休养活动的队伍中,有劳动模范、先进工作者、五一劳动奖章获得者、技术能手、技术标兵、全省服务明星等有突出贡献的技能人才,也有在一线岗位实践中能够解决关键技术和工艺难题的职工,以及省上表彰的优秀驻村和挂职干部职工……一路走、一路看、一路思,忆往昔峥嵘岁月,看今朝临夏日新月异,自豪感、崇敬感油然而生。

在临夏市八坊十三巷,大家拿着泥土,在州非物质文化遗产泥塑技艺传承人常天平的指导下,一起动手创作泥塑作品,一块块小小的泥巴瞬间变成一个个“艺术品”,领略了临夏非物质文化遗产的工匠风采。

“我是第一次来到临夏,通过这几天的走访,感受到了这里独特的风土人

情和灿烂绚丽的非遗文化,特别震撼!”甘肃省技术标兵赵志强说,希望周边群众通过近郊游的方式,多来临夏转转,也希望全国各地的游客有机会来临夏游玩。

在此期间,召开了劳模和技能人才、技术工人交流座谈会。“将大力宣传劳模精神,讲好劳模故事,让更多人向劳模看齐!”“珍惜缘分和身份,立足岗位,做好为民服务工作。”“坚持学习新工艺新技术,不断提升自己,更要带动身边人共同成长。”……大家纷纷发表感言,为人民服务的真情干劲打动彼此。

在这支队伍中,还有张玉霞、何伊欣、张翠莉、马进容、杨文宏5名临夏的先进个人参加,他们是时代精神的引领者、主责主业的推动者、心系群众的示

范者、工作创新的实践者。他们表示,将继续大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,不忘初心、牢记使命,以更大的干劲、闯劲、钻劲继续拼搏,为加快建设社会主义现代化幸福美好新临夏贡献力量。

劳动模范是时代的先锋、民族的楷模,更是广大群众学习的榜样。近年来,我州严格落实劳模待遇政策,切实把爱护劳模和尊重培养劳模落到实处,从政治上、工作上、生活上关心爱护劳模,同时大力弘扬“劳模精神、劳动精神、工匠精神”,围绕凝聚职工群众正能量,培养和选树职工身边可敬可信可学的先进典型,推动全社会形成尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的良好风尚,一大批先进集体和个人荣获全国、省、市五一劳动奖状、奖章和工人先锋号。

「游乐经济」激发乡村新活力

挪出穷山窝 开启新生活

5月26日下午,临夏市南龙镇王岗家村的碧水苑游乐场内,欢声笑语此起彼伏。孩子们在滑梯上嬉戏,大人们则在享受这难得的亲子时光。“这里环境挺不错,孩子们玩得也开心,下次我们还来这里。”游客们纷纷表示。

游乐场入口处,三五成群的游客鱼贯而入。工作人员忙着招呼游客。“这里游乐设施非常多,环境很美,休息日带着孩子们来散散心。”游客马彬一边给孩子买票,一边对记者说。

随着夏季到来,碧水苑内繁花盛开,宛如一幅色彩斑斓的田园画卷。游客不仅可以体验休闲垂钓的乐趣,还可以在亭水楼阁间漫步,品尝河州美食。这里的50多种游乐设施吸引了大量游客前来,其中彩虹滑道、玻璃栈道等更是热门打卡点。

据村党支部书记张文华介绍,碧水苑游乐场自开放以来,便成为市民休闲游玩的好去处,特别是在节假日和周末,更是人潮涌动,热闹非凡。游乐场不仅为游客提供了丰富的游玩项目,也为当地村民提供了就业机会,许多村民在游乐场内务工。

该游乐场为村民提供48个就业岗位,解决了农村剩余劳动力就业问题,王全红就是其中一位受益者。他以前在家种田、打零工,现在在游乐园从事管理鱼塘、锄草、浇水等工作,每月工资3000多元。“这里环境很美,工作轻松,工资也不错,我很喜欢。”他笑着说。像王全红这样的村民在游乐场还有很多。

碧水苑的建设不仅改善了村民的居住环境,也增加了土地流转收入。此外,王岗家村还依托自身区位优势 and 自然资源,大力推动乡村旅游发展,实现了土地“三变”模式的成功运用。

王岗家村把乡村旅游与产业形态塑造结合起来,以壮大村集体经济作为实施乡村振兴战略的重要载体和有力抓手,配套发展餐饮、游乐、体验等多种形式的服务业,大力推动传统农业向现代农业转变。目前,升级改造后的南龙碧水苑提“颜”增“质”,在展示传统与现代农业完美结合的同时,村集体经济持续向好发展,村民们在发展乡村旅游中找到了新出路,实现了增收。



碧水苑游乐场自开放以来,成为市民休闲游玩的好去处。 本报记者 马玉兴 摄

实施乡村振兴 建设美好临夏



实施乡村振兴 建设美好临夏。 本报记者 马玉兴 摄

哪些食物里藏着“隐形脂肪”?

- 一、各种酱料**
沙拉酱、芝麻酱、花生酱等都含有高油脂。其中,沙拉酱中70%是脂肪,主要原料是色拉油和蛋黄。
- 二、烘焙食品(酥饼蛋糕)**
饼干、南瓜酥、酥饼、油酥、月饼等这类点心之所以有酥、脆、薄的口感,是因为添加了黄油、牛油、棕榈油等,100克的粗粮饼干约含23克油脂。
- 三、牛油果**
一个200克左右的牛油果脂肪含量近30克,虽然其中20克是单不饱和脂肪,但总脂肪含量仍不可忽略。
- 四、坚果**
坚果中脂肪含量普遍较高,100克混合坚果的脂肪含量有50多克,占总能量的80%左右。坚果最好选择原味的,建议每周吃坚果50-70克,每天吃10克左右即可。